

Redacción y Administración:

Calle del MPR, núm. 63

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En VALENCIA: Un mes, 1,50 pesetas. En las PROVINCIAS de Valencia, Alicante, Castellón y Teruel: Trimestre, 4,50 pesetas. Resto de la PENINSULA: Trimestre, 5,50 pesetas. Extranjero: Trimestre, 10,50 pesetas. Número del día: 5 céntimos. Atrasado: 15 céntimos.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Administración del periódico y en las principales librerías de Madrid y provincias. Dirección telegráfica: PROVINCIAS-Valencia

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS ESPAÑOLES: En la 4.ª plana, a 10 cént. la línea del cuerpo G. (Mínimo de proporción de un anuncio: 30 líneas.) En la 1.ª plana: Una peseta la línea del cuerpo G. (Mínimo de proporción: 3 líneas.) En la 2.ª o 3.ª plana: 80 cént. la línea. (Mínimo de proporción: 2 líneas.) En las 4.ª, 5.ª y 6.ª planas: 60 cént. la línea. (Mínimo de proporción: 2 líneas.) Anuncios de extranjeiro, a precios convencionales. Cada anuncio satisfará de impuesto 10 cént. (Ley 11 de Octubre 1890). Los anuncios de esquelas mortuorias se rigen por una tarifa especial. TELEFONO 1081. 17

Asuntos del día.

Continúa la misma calma política. La desanimación en los círculos políticos es grande, y los periódicos apenas si dedican unas líneas a comentar los actos y la marcha del gobierno. Si esto significara que el gabinete que preside el Sr. Moret camina con paso seguro, sin obstáculos ni vacilaciones, con el aplauso general de la opinión, esa tranquilidad que se observa sería motivo de gran satisfacción.

Pero desgraciadamente no tiene esa significación la quietud actual: es sencillamente producto del convencimiento general de que nada ha de ocurrirle por ahora al gobierno, de que vivimos en una interinidad que no terminará hasta que se celebre la boda de S. M. el rey.

No hay motivo ninguno para creer que el edificio del gobierno, cuyas grietas hemos visto en poco tiempo varias veces, haya quedado remozado. Ningún trabajo se ha hecho para ello, y las paletadas de yeso que embutiera el Sr. Moret en aquellas, habrán servido para que no salten a la vista los amenazadores defectos, pero nunca para dar solidez al edificio.

Los aranceles conceden preferente atención a los aranceles, estudiándolos con detenimiento, cosa que no se había hecho nunca, y esto, en nuestro concepto, constituye un signo de progreso.

Ya es hora de que nos percatemos de que en esos asuntos está el fundamento de la prosperidad de las naciones, y hay necesidad también de abrir los ojos a la clase productora, que solo se preocupa de trabajar, y que por vivir alejada de esos centros en que se manejan las llaves de nuestras fuentes de riqueza, frecuentemente, por una modificación arancelaria, se ve de pronto hundida en la ruina más completa.

Los actuales aranceles están levantando un movimiento de protesta general, por el temor de que repercutan desfavorablemente para España al concertarse los tratados, temor muy fundado, después de las manifestaciones hechas por algunos periódicos franceses, ingleses y alemanes.

El conflicto surgido con motivo de la ocupación de Tabak por el gobierno turco, preocupa en estos momentos a los centros diplomáticos. Dicho gobierno no se limita a sostener que Tabak es turco, y no egipcio, lo cual, aunque infundado, sería explicable, sino que se ha lanzado a sostener que el Egipto es, en derecho internacional, una provincia turca, en la que el sultán no solo es suzerano, sino soberano, y que, por tanto, no puede existir entre aquél y las demás provincias sometidas directamente a la Administración otomana línea fronteriza, en el verdadero sentido de esta frase. Esto da al incidente proporciones y caracteres que justifican la inquietud con que se contempla su desarrollo.

Así las cosas, la declaración formulada por sir Edward Grey el 27 de marzo, y la nota comunicada por la Agencia Router a los periódicos, unido al envío de refuerzos ingleses a Egipto y a la misión confiada al buque de guerra «Minerva», han hecho sospechar que existe en el fondo de esta cuestión algo que no se comprende a primera vista, y que es lo que produce inquietudes.

EL 1.º DE MAYO

Creo que hace diez y seis años que se celebró por primera vez el 1.º de Mayo obrero. El emperador Guillermo de Alemania, reciente emperador entonces, y que tenía treinta años, había soñado su primer sueño imperial, y su primer sueño imperial fué ser emperador de los obreros. Era el tiempo en que el socialismo obrero, con su expansión universal, tomaba el aspecto de un mundo naciente, y Guillermo II soñó con ser el Constantino de ese nuevo cristianismo... sin Cristo. Bajo el imperial patrocinio se celebró en Berlín un gran Congreso socialista obrero, y en este Congreso nació la fiesta del 1.º de Mayo.

Nada indica mejor la fuerza de un sentimiento colectivo que el que pueda crear una fiesta; y si esta fiesta llega a ser universal ya la primera vez que se celebra, realmente parece anunciar el advenimiento de una nueva era. Así, en el 1.º de mayo de 1890, pareció venir al mundo una clase obrera universal antes desconocida. Los obreros concieron el inmenso poder que les daba una organización internacional de sus diferentes agrupaciones: los antiguos poderes públicos se encontraron frente a frente de una monstruosa fuerza social nueva, con la que institivamente pactaron enseguida, no ya de potencia a potencia, sino con la humildad y halago del que se siente inferior; y las demás clases sociales, tenidas por poderosas, observaron en silencio y estorpar aquel cambio de centro del equilibrio social, impuesto por el peso enorme de la nueva cohesión realizada.

Toda nueva revelación de energía humana debiera ser saludada con júbilo en el mundo de los hombres, porque las perturbaciones y los daños que en los intereses particulares pueda causar, y hasta necesariamente ha de causar su advenimiento, son poca cosa en comparación con el enriquecimiento general que representa para la realización del fin humano. De modo que, cuando uno de estos advenimientos se nos manifiesta, para juzgarlo no debiera preguntarse cada uno: ¿Qué interés mío viene a favorecer ó a contrariar?—sino: ¿Qué trae de bueno al mundo? ¿Qué trae de bueno al mundo la fiesta del 1.º de Mayo? Bien poco se le hizo esta pregunta, ó con muy poca seriedad y menos desinterés. Solo se investigó la dirección de aquella energía con relación al daño ó al beneficio que a cada cual podía reportar. El poder político solo vio una cuestión de orden público de grandes proporciones y la trató, según las circunstancias de cada lugar, con una condescendencia excesiva mientras y donde se sintió débil, con un excesivo rigor cuando le pareció ser más fuerte, y como arma política allá donde el convino utilizara en la mezquina lucha de los partidos. Las clases poderosas solo vieron el

peligro de sus intereses é invocaron el apoyo de la fuerza pública para defenderlos a todo trance, ó bien por miedo y de mala gana dejaron arrancar concesiones de momento inevitables, con ánimo de retirárselas a la primera oportunidad que se ofreciera para hacerlo sin peligro. Y los obreros mismos, en su generalidad, no obedecieron mas que al halago de sentirse fuertes para imponer una mejora de su condición material: trabajar lo menos posible y ganar lo más posible.

Nadie se cuidó gran cosa del alma de aquella fiesta. El alma de la fiesta era la dignificación del proletariado: su entrada a alternar en las esferas superiores de la vida, a equilibrar sus potencias espirituales y corporales, a un mayor cultivo de su inteligencia, a una mejor educación de su sentimiento, a una debida consideración social, a un alzar de nivel todo su espíritu de hombres.

Esta, que era la fuerte razón de los obreros, fué la menos reconocida por los demás y aún por ellos mismos, cuyos apóstoles y candillos, llevados de la pasión revolucionaria ó de otras mas bajas, anhelosos solo del éxito del movimiento a todo trance, en vez de iniciar la forzosamente lenta educación del espíritu sencillo de la masa, emprendieron una obra contraria halagando concupisencias, irritando heridas, removiendo la envidia, soliviantando el odio, cosa más fácil seguramente y más lucida que la predicación austera del esfuerzo hacia la propia elevación del espíritu.

Así, lo que había de ser un *sursum corda* general fué un conjunto de pequeñas luchas de éxito vario en cada lugar, pero sin elevación en ninguno. Pareció la primera movilización general del egoísmo obrero contra el egoísmo burgués, cada uno no reconociendo en el otro un móvil más alto que el propio respectivo, y por tanto, todo se redujo a una cuestión de fuerza que se resolvió según la ponderación de ellas en cada caso particular.

Y con mas ó menos intensidad de movimiento, según las fuerzas de cada población obrera ó el talento de sus organizadores, el 1.º de Mayo se ha ido celebrando de año en año hasta el presente, pero abortada desde el primero en cuanto a fiesta, porque sus mayores éxitos han sido contados por los disturbios que ha ocasionado, por el estrepito de las luchas, y también [ay], por el número de las víctimas.

El 1.º de Mayo no ha podido llegar a ser todavía una fiesta, y hasta que llegue a serlo no podremos ver en ella aquel advenimiento esperado diez y seis años hace. Y para que llegue a serlo es menester que algún grande apóstol obrero le busque el alma y, haciéndose verbo de ella, la muestre a la muchedumbre palpitante.

Porque la cuestión de sacar una peseta más ó trabajar una hora menos podrá ser muy interesante para el obrero, y demasiado lo es por desgracia, pero hay otra cuestión muy superior a ésta para todo el mundo y es la dignificación del trabajo y el sentido de la vida humana. Haciendo bandera de aquella podrá arrastrarse a la lucha a multitudes hambrientas para repartirles el botín de la victoria ó la miseria de la derrota; pero la fiesta del enaltecimiento y de la redención moral de toda una clase, solo la instituirá el que sepa tocar el alma de su muchedumbre; el cuerpo no basta.

Pero quién sabe, quién sabe si por éste había que empezar: quién sabe si la fórmula simple y grosera de los tres 8 era el cebo necesario para hacer tragar a las multitudes ignorantes un nuevo ideal de vida; quién sabe si en la regularidad exterior y mecánica de esta fórmula está contenida la noción de otra regularidad más profunda, espiritual, que irá germinando, que va germinando y floreciendo ya en el alma popular inconsciente; y de la planta humilde y grosera, manchada aun con el lodo de la tierra, de la que trabajosamente se desprende y eleva, brotará la flor espiritual tan bella y pura; quién sabe si de la lucha saldrá la fiesta.

Para esto no habrá que acostumbrarnos todos ya entre tanto a mirar como una fiesta el día 1.º de Mayo; como una fiesta sin alma aparente todavía, sin motivo; pero a fuerza de mirarla como a tal, aun en medio de luchas y temores, será nuestra mirada la que provoque la aparición del alma que tenga; y si no la tiene, nuestra mirada constante y profunda es capaz de comunicársela; porque las cosas acaban por ser aquello que nosotros tenemos fe de que son. Y la fiesta del 1.º de Mayo podría ser una fiesta muy hermosa si nosotros hermoséramos nuestra alma con una fe a todo trance en ella.

J. MARAGALL

INTERMEZZO

Música infantil

Pepito Arriola, el fenómeno musical que desde hace cuatro años prosigue sus estudios en Leipzig, bajo la dirección de Reckendorf, continúa justificando todas las esperanzas que se cifran en su talento.

Ahora cuenta nueve años, y en opinión de Nikisch y otros maestros, su excepcional aptitud para la composición es la que le distingue de los demás niños, prodigios que sucesivamente van apareciendo. Lo que hoy produce tiene ya fisonomía propia.

Como concertista ha hecho hace poco su presentación en una sesión de la Filarmónica de Berlín, dirigiendo la orquesta Edmundo de Strauss, director de la capilla Real. Arriola ejecutó uno de los conciertos de Beethoven.

En Leipzig, el pequeño músico gallego es ya una personalidad conocida.

ARQUEOLOGÍA HISPANA

El tesoro ibérico de Jávea

D. José Ramón Mélida, uno de los arqueólogos más activos y competentes de España, ha publicado en la Revista de Archivos, Bibliotecas y Museos un precioso trabajo titulado *Las esculturas del Cerro de los Santos*, aclarando, con nuevos y copiosos datos, la historia de los famosos hallazgos de Yecla. Como apéndice a este estudio, dedica otro al llamado tesoro ibérico de Jávea, constituyendo ambos interesantísima monografía, ilustrada con fotografías y fotografías, en los que se reproducen los ejemplares más característicos descritos en el texto.

Quantos en España, y fuera de ella, conságranse al estudio de las antigüedades ibéricas, conocen perfectamente la monografía del Sr. Mélida; pero es indudable que muchos de los lectores de LAS PROVINCIAS ignoran qué sea eso del tesoro de Jávea, no obstante las estrechas relaciones existentes entre Valencia y la región de Denia, é

laique Jávea pertenece. Por este motivo, prescindiendo de la parte relativa a las esculturas del Cerro de los Santos, limitando esta nota de vulgarización arqueológica al importante hallazgo de Jávea, y en el cual han tenido no escasa participación varias personas de nuestra ciudad.

Componen el tesoro un juego de alhajas, el aderezo de una mujer; las joyas con que se engalanaba una alicantina, una contestana de los tiempos anteriores a Jesucristo. El parentesco con los adornos femeniles del busto de Elche y las esculturas del Cerro de los Santos, es evidente. A él dedica el Sr. Mélida algunas páginas de su monografía. La importancia de esos objetos la explica el sabio arqueólogo en estos términos: «Fuera de los aderezos recogidos en Troya, las pretendidas joyas de Helena, que son por cierto de las más sencillas en su género, pues se componen de finas cademillas con pequeños colgantes, no se conocía otro ejemplar real hasta el descubrimiento en Jávea. Los demás, que citados quedan, sólo es dable estudiarlos en esculturas ibéricas: el busto de Elche y algunas de las estatuas y cabezas del Cerro de los Santos.»

Las piezas de oro recogidas son una diadema, fibula (abrochador) y cadena, cadena suelta, collar y fragmento de otro. La diadema ó frontal, es la más importante. Compónese de tres partes: una faja ó rectángulo y dos extremos triangulares. El fondo en las tres son otras tantas placas de oro, sobre las cuales, con hilillo y granitos pegados, se han hecho los adornos. El trabajo técnico es similar al etrusco y de todos los pueblos del Mediterráneo. Las cadenas y collares completaban el adorno femeníl. El Sr. Mélida describe minuciosamente todas esas alhajas y los brazaletes de plata, en forma de espiral ó de serpiente, análogos al que posee nuestro amigo D. José de Llanos y parecido a otro, de labor sencilla, existente en el Museo Provincial de Valencia. Pertenecen entre estos objetos a la orfebrería ibérica y su elaboración cree el autor debe fijarse en el siglo V y antes de Jesucristo. No desapareció por completo esa moda en la región valenciana. Transformóse en el curso de los siglos, pero aún se descubre, en el característico adorno de nuestras labradoras, reminiscencias del tocado ibero. El señor Mélida publica un estudio comparativo, tomando como base, el busto de Elche. Para modelo de labradora valenciana, con sus característicos *caravago, pinta y ahuellos*, pone el retrato, busto, de la señora de nuestro paisano el pintor Sr. Sorolla.

Por la sencilla exposición anterior, incompleta, sin tener a la vista la reproducción gráfica, se deduce la gran importancia arqueológica del hallazgo, el cual disipa muchas sombras de la historia del arte ibero, distinto del aportado por los romanos al establecerse en la Península. ¿Cómo se efectuó el hallazgo? El Sr. Mélida lo dice. A últimos de noviembre, ó comienzos de diciembre de 1904, un bracero llamado Francisco García y García, se hallaba cavando un su campo perteneciente a la finca llamada Luñca, a unos cuatro kilómetros de Jávea. A cierta profundidad, el azadón tropezó con una vasija de barro. Rompióse el recipiente, y en él aparecieron una serie de alhajas de oro y plata. Todos estos objetos, enterrados hasta muchos siglos, fueron recogidos. Por fortuna para la historia del arte ibérico, no pasaron al crisol de un platero, como otros tantos hallazgos de parecida índole efectuados en la región levantina.

No explica el ilustre director del Museo de Reproducciones de Madrid, la génesis del hallazgo hasta el momento que fué adquirido por el gobierno para el Museo Arqueológico Nacional. Merece consignarse. Nuestro amigo el Dr. Chabás, hijo de Denia, fué de los primeros en tener noticia del descubrimiento. Intimo del dueño de la finca, logró recoger los objetos, y en su casa de Valencia los vimos diferentes veces. Desde el primer instante, reconocimos todos la importancia del hallazgo. Procuramos, ante todo, evitar se divulgase el tesoro, temerosos de que fuera adquirido para fuera de España. En aquellos días se hallaba en Valencia el barón de Rostchild. Si éste, por cualquier motivo, logra tener noticia del hallazgo, probablemente hoy no figuraría en el Museo de Madrid. El adversario era demasiado poderoso para luchar con él.

¿Qué se hacía del tesoro? El Sr. Chabás, y con él un grupo de amigos, deseábamos que las alhajas de Jávea se adquirieran para el Museo de Valencia. En los primeros momentos esto no ofrecía dificultades de importancia. Por una cantidad relativamente corta, aquí hubiesen quedado. Luego aumentaron las pretensiones y los apremios de venta. No había que contar con la Diputación. Aun no ha entrado en el programa de ésta la adquisición de objetos para el Museo Provincial. Una suscripción pública tampoco habría dado el resultado apetecido. Falta en nuestra ciudad el ejemplo de otras poblaciones extranjeras, avaras de poseer, a toda costa, obras de arte de primer orden.

Descartado el propósito de adquirir para Valencia la codiciada diadema, pensóse en que lo fuera por el gobierno. Claro es que éste, caso de comprarla, la depositaría en el Arqueológico Nacional. De todas suertes, no saldría de España. Con esto quedábamos tranquilos los que clamamos contra la exportación de joyas artísticas.

Una agradable coincidencia facilitó ese propósito. Con motivo de la visita de S. M. el rey a Valencia, vino también a nuestra ciudad el entonces comisario regio de Bellas-Artes, D. Elias Tormo. El Dr. Chabás le dió cuenta del hallazgo. No fué necesario otro intermediario. Nuestro amigo, con el celo y diligencia que le son peculiares, logró que el ministro del ramo acordase la adquisición. Efectuada esta, ingresó el tesoro de Jávea en el Museo Arqueológico Nacional, figurando como una de las más notables joyas del establecimiento.

Gracias, pues, a la intervención de los señores Chabás y Tormo, no hemos pasado por el bochorno de que las alhajas de Jávea figuren hoy, con mengua de España, en las vitrinas de algún rico Museo extranjero.

Tendrán imitadores nuestros dos cariñosos amigos? No lo esperamos, pero bueno es divulgar el hecho para que sirva de ejemplo a los que puedan evitar el infame exodo de las antigüedades españolas.

El canto a la bandera

Se han dictado por el ministerio de la Guerra las condiciones para el concurso de una composición que contribuya a fomentar el culto a la Patria.

Son las siguientes:
1.ª Los autores han de ser españoles.
2.ª La composición, escrita en lengua castella-

na, ha de consistir en una invocación ó salutación a la bandera, como símbolo de la Patria, y no tendrá menos de veinte versos ni mas de treinta.

3.ª El metro es de libre elección.
4.ª Los pliegos se remitirán al señor director del *Diario oficial del ministerio de la Guerra* en esta forma: En un sobre la composición, escrita en letra clara, sin firma; en otro el nombre y domicilio del autor, y en ambos el mismo lema, que, como recibo, se publicará en el *Diario oficial*.

5.ª La composición premiada será propiedad del Estado.
6.ª El premio consistirá en la cantidad de 1.000 pesetas y una tirada especial de 1.000 ejemplares.

7.ª Los pliegos que contengan los nombres de los autores de las composiciones no premiadas serán inutilizados públicamente.

8.ª No se devolverán los originales.

9.ª El plazo de admisión de pliegos terminará el 25 de mayo próximo, a las doce de la noche.

10. Formarán el Jurado los Sres. D. José Echegaray, D. Eugenio Sellés, D. Jacinto Octavio Picón, D. Leopoldo Cano y D. Federico de Madariaga.

11. El fallo del Jurado se publicará en el *Diario oficial del Ministerio de la Guerra*.—Madrid 30 de abril de 1906.

En el preámbulo que precede a estas bases se dice que, no aspirando la convocatoria a facilitar la mera aparición de un nuevo escritor, sino antes a conseguir la perfecta expresión de una idea, se solicita con el mayor empeño el concurso de todos los poetas nacionales, principalmente el de aquellos que ya ven consagrada su fama por el aplauso público.

La composición premiada será fijada en todas las escuelas del Estado, en forma de cartel análogo a los empleados en la enseñanza de la lectura, para que los niños la reciten ó lean diariamente a modo de invocación al nombre de Patria.

Exposición regional de blondas y encajes

El día 27 de abril se reunió la Junta de la Exposición regional de blondas y encajes que se ha de celebrar en la villa de Arenys de Munt, y después de leída el acta de la anterior y aprobada que fué, se dió cuenta de las adhesiones recibidas de 47 Ayuntamientos correspondientes a las provincias de Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona y de otras tantas Sociedades. Seguidamente, en vista de las súplicas recibidas, unas verbales y otras escritas, de diferentes expositores, manifestando que, dada la importancia de los trabajos, no les era posible tenerlos concluidos en el tiempo prefijado, se acordó ampliar el plazo de admisión de los mismos a los expositores que quieran poner instalaciones por su cuenta, hasta el 31 de mayo, y su inauguración también se aplazaba para el día 1.º de julio próximo.

Al propio tiempo se admitió en principio la proposición hecha por un delegado de la Exposición internacional de las Artes de la mujer, que se celebrará en Marsella, para que, una vez concluida la de dicha villa, sea trasladada la misma a Marsella.

VALENCIA

El presidente de la Diputación provincial invita a los Ayuntamientos de los pueblos a que indiquen las mejoras que podrían hacerse en el asunto de los caminos vecinales en sus términos ó en varios de ellos a la vez con la cooperación de municipios y comunidades, para hacerlas presentes en la Asamblea de Diputaciones que se celebrará en Madrid el día 10 del actual.

El gobernador civil envió un delegado a Castellón para que se incautase de ciertos documentos relacionados con la administración municipal. El alcalde, molestado por tan incómoda visita, cogió al delegado y lo metió en la cárcel, donde continúa. El Sr. Baamonde ha oficiado al juez de instrucción del distrito para que instruya diligencias.

El alcalde Sr. Sanchis Bergón recibió ayer el siguiente telegrama del presidente del Consejo de ministros, en contestación al que le dirigió interesando la reforma de los aranceles:

«Recibido su telegrama, que comunico al ministro de Hacienda. El gobierno, que estudia con interés el asunto, tendrá en cuenta sus indicaciones.»

Según noticias particulares, el nuevo arzobispo, Dr. Guisasaola, no hará su entrada solemne en Valencia hasta la segunda quincena del actual mes ó primera del próximo. Ayer llegaron algunos muebles y efectos de su propiedad.

Las reformas urbanas de Valencia están, de poco tiempo a esta parte, a la orden del día, y si los entusiasmos no decaen, conseguirá mucho Valencia. El alcalde, Sr. Sanchis Bergón, se preocupa constantemente de los proyectos principales, y como cree que esta labor beneficiosa para nuestra ciudad no debe ser solo suya, ha querido asociar a ella al Ayuntamiento, nombrando comisiones particulares de señores concejales que le auxilien en sus trabajos, algunos de los cuales ya están comenzados, existiendo planos y hasta presupuestos.

Para la construcción de un nuevo edificio destinado a Aduana, ha designado el Sr. Sanchis Bergón a los Sres. Marquez (D. Enrique) y Ordeig (D. J.).

Para el de Correos y Telégrafos, a los señores Miró y Cano Pacheco.

Para el de Jarque del Cabañal, a los señores Urios, Gomez Cano y Gabarda.

Para la cesión de la Albufera, a los señores Alexandre y Ciber.

Para las vías metálicas, a los Sres. Urios y Paredes.

El alcalde Sr. Sanchis Bergón telegrafió ayer al director de los ferrocarriles del Norte, que el día anterior había llegado a Madrid, procedente de París, recordándole que hace seis días le escribió extensa carta habiéndole de las aspiraciones de Valencia en el asunto del trasladado de la Estación y rogándole conteste a dicha misiva lo mas pronto posible.

Como en el viaje del director a París quizá haya recibido impresiones directas respecto a tan importante asunto, las declaraciones que haga en su contestación al alcalde revestirán verdadera importancia.

—La fiesta que anualmente se celebra en el Grao el día 3 de mayo en honor de la Santísima Cruz, ha sido aplazada para el 20 del actual.

—Se han recibido los carteles anunciadores de los viajes económicos a Madrid, con el doble motivo de los festejos de San Isidro y la boda de don Alfonso, para los cuales se han puesto de acuerdo las Compañías férreas del Norte y del Mediodía.

Se expedirán billetes de ida y vuelta de las tres clases a precios reducidos, que se pondrán a la venta, como ya digimos, del 10 al 14 del actual, ambos días inclusivos, y serán válidos para regresar cualquiera de los días comprendidos en el período del 16 del corriente hasta el 10 de junio.

Los precios de dichos billetes son: Játiva.—1.ª clase, 63'45 pesetas; 2.ª, 47'20, y 3.ª, 27'55.

Valencia.—1.ª, 71'90; 2.ª, 53'55, y 3.ª, 31'85.

Castellón.—1.ª, 79'75; 2.ª, 58'70, y 3.ª, 35'85.

Los viajeros procedentes de las estaciones citadas saldrán en el tren mixto que parte de Valencia a las 20'31, y la vuelta en el que sale de Madrid a las 11'55.

Los viajeros portadores de billetes de 1.ª y 2.ª clase también podrán efectuar su viaje, tanto a la ida como al regreso, por los trenes correo.

—Ayer comenzaron en la plaza de San Francisco las excavaciones preliminares para las obras de la nueva fachada del Ayuntamiento recayente al Parque.

—La comisión de Guardia municipal, en su última sesión ha designado a los Sres. Mira y Paredes para que informen en el proyecto sobre extinción de la mendicidad.

—En virtud de las disposiciones del presidente de la comisión de Mercados, Sr. Ciber, durante el pasado mes de abril se han distribuido a los pobres 1.167 libras de pan, decomisado por falta de peso, y 256 raciones de carnes de cerdo y carnero, decomisadas por falta de marca.

—La sastrería y camisería de Manuel Andrés, de la calle de San Vicente, 50 y 52, se ha trasladado, por derribo, a la calle de las Barcas, 23, donde liquidan existencias con inmensas rebajas de precios.

—Somatoso.—Reconstituyente de primer orden. En la convalecencia. Contra la clorosis. Estimula en alto grado el apetito.

—D. Jenaro Adam Gasull, dueño de la casa número 80 de la calle Mayor del Grao, se ha conformado con la suma de 31.140 pesetas que le ha ofrecido el Ayuntamiento por dicha finca, para el ensanche de la citada calle.

—En el tren mixto de Madrid llegaron ayer el marqués de Valero de Palma y D. Alejandro Sendra. En el correo ascendente de la misma línea salieron la duquesa de Castro Enriquez, el diputado a Cortes D. Carlos Testor y el coronel del 11.º regimiento montado de artillería D. José Lilián Breña.

—El señor delegado de Hacienda ha concedido un plazo de diez días a los Ayuntamientos para que remitan el reparto del déficit de consumos, a fin de hacer efectivo el impuesto en el corriente año. De lo contrario, exigirá responsabilidad personal a los alcaldes y concejales.

—El Ayuntamiento saca a concurso el derribo de la casa núm. 24 de la calle de Entenza y Flores, adquirida para la reforma del barrio de Pescadores, señalando para el remate el 14 del actual, a las doce, en las Casas Consistoriales. Servirá de tipo a la alza la cantidad de 810 pesetas, y para tomar parte deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del 5 por 100 del tipo señalado para la licitación.

—Pascual Roch, compositor de los famosos pianos «Cautera y compañía», de Barcelona.—San Vicente, 146, guitarrería.

—Salud completa se obtiene en la Hospedería *Villa Paqueta* (Serra).—Informarán en Valencia, pastelería de San Bartolomé, Concordia, 6.

—Compra-venta de maquinaria de lance. Pulverizadores y norias *Figueroa*. Peris y Valero, 17.

Tienen que bajar los francos, y cualquiera lo combe, el día que no se gaste mas *Colonia* que de *Orive*.

Crónica RELIGIOSA

Desde hoy, en los tiempos donde se celebre el jubileo de las Cuarenta Horas se descubrirá a S. D. M., el primer día a las seis y media y los dos restantes a las seis, reservándose los tres a las siete y media.

También desde hoy, el toque de segundas oraciones ó ánimas se efectuará en todos los templos a las nueve de la noche.

—En la parroquia del Salvador y Santa Mónica se cantarán esta tarde, a las tres, solemnes vísperas, completas, matines y laudes, como víspera de la festividad de su segundo Titular.

Mañana, día propio de Santa Mónica, se celebrará, a las nueve y media, misa solemne, predicando D. Andrés Escrivá.

—La Asociación de Madres Católicas celebrará mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón, solemnes cultos en honor a su Patrona Santa Mónica. A las siete, misa de Comunión, y a las diez, la solemne, siendo el orador el P. Mariano Ripoll, S. J. Por la tarde, a las cinco y media, exposición, trisagio, sermón por el P. Juan Florit, S. J. Pasado mañana, a las diez, aniversario por las señoras socias difuntas.

—En atención a las noticias dadas de la venida del prelado, se suspendió el triduo que debía celebrarse en la iglesia del Temple, y como no hay tiempo suficiente para arreglar y colocar la espléndida iluminación, se avisará oportunamente para los días en que se verifique.

—En la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados se celebró ayer mañana la fiesta religiosa que anualmente dedica a nuestra excelsa Patrona el Colegio de Procuradores de esta capital, y que fué tan brillante como la de los años anteriores. Por nutrida orquesta se cantó la misa del maestro D. Salvador Giner, sobresaliendo entre las numerosas voces, la del tenor D. Lamberto Alonso.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Catedral el joven orador sagrado, Sr. Ortaño, quien pronunció un hermoso panegirico de la Madre de los Desamparados.

Al acto asistieron el presidente de la Audiencia territorial, Sr. Vázquez; el de la provincial, señor Campoamor; el fiscal de S. M., Sr. Burillo; el decano del Colegio de Procuradores, Sr. Viché, y gran número de abogados, jueces, escribanos y procuradores.

Crónica MORTUORIA

En la parroquial iglesia de San Nicolás se celebró ayer mañana, á las once, una solemne misa de cuerpo inseputo por el eterno descanso del alma del respetable Sr. D. José de Llano y White...

Por la tarde, á las cinco y media, se verificó la conducción de sus restos mortales al Cementerio general, siendo este acto una verdadera manifestación del duelo que ha producido el fallecimiento de tan respetable patrio.

Abriendo la marcha del fúnebre cortejo una sección de ancianos de las Hermanitas de los Pobres y otra de asilados del Colegio Imperial de San Vicente Ferrer.

Precediendo al féretro, llevado á hombros, iba el clero parroquial de San Nicolás con cruz alzada.

Presidieron el duelo el director espiritual del finado, los Sres. Tréner (D. E. y D. T.) y Camaña.

Descanse en paz el alma de D. José de Llano y White!

Noticias MILITARES

Ha sido aprobada la propuesta para mayor del 11.º regimiento montado de artillería á favor del comandante D. Manuel Montesinos Checa.

Ha sido destinado á Cartagena el capellán de ejército D. Pedro Martínez Lopez.

ESCOLARES

Tan amena como instructiva resultó la excursión que ayer verificaron los alumnos de Historia natural del Instituto, bajo la dirección de su profesor D. Angel B. de la Cruz y del ayudante don José Fernet.

Después de brillantes ejercicios, ha obtenido el grado de licenciado en la facultad de Derecho canónico en esta Universidad pontificia D. José Molina Alderete, teniente vicario general castrense de esta tercera región.

Ha sido jubilado por edad el maestro de Alberca D. Antonio de Ejea.

SOCIEDADES

El Círculo Taurino convoca á junta general extraordinaria, por primera y única convocatoria, el próximo sábado 5 del corriente, á las nueve en punto de la noche, para tratar sobre diversos asuntos de carácter urgente.

Como digimos, mañana, á las ocho y media de la misma, se reunirán en el apeadero del tranvía de la Torre, sito en la calle de Guillen de Castro, los socios de Lo Rat-Perat que forman su Centro de Excursiones, con objeto de practicar una visita á la villa ya nombrada.

A ellos podrán unirse, acudiendo á los expresados sitios y hora, cuantos socios deseen formar parte de esta amena excursión, que será indudablemente muy grata para los valencianistas, según el interés que entre ellos reina y el entusiasmo que el anuncio de su visita ha despertado en la vecina población, que es sin duda una de las más típicas de nuestro antiguo reino.

El Sr. D. Manuel Aranda, presidente accidental del Ateneo Mercantil, ha dirigido á su compañero el del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial de Madrid, una extensa y muy razonada carta en que se ofrece la adhesión incondicional y sin reserva alguna y colectivo hasta obtener del gobierno una rectificación de conducta en el problema arancelario.

La Sociedad Odontológica Valenciana celebró anteañoche sesión ordinaria, bajo la presidencia del Sr. Cerdá, disertando D. Manuel Martí, sobre la «Estomatitis en general».

Hoy celebrará «L' Antigòr», el segundo de sus anunciados jueves humorísticos.

En «Els Tranquils», habrá esta noche función de teatro, representándose La mascarita, El bateo y Agua, azucarillos y aguardiente.

Notas ARTISTICAS

Ventajosamente contratada por la empresa del teatro Lírico, ayer salió para la Corte la aplaudida y bella triple valenciana Teresita Bordás.

SUCESOS

Ayer se cometió un robo en el porche de la casa letra A de la calle de la Gran-Via, llevándose cuanto hallaron á mano.

También se denunció que había sido robada la estación del Empalme, de la Sociedad Valenciana de Tranvías, apoderándose los cacos hasta de la campana de dar aviso á los trenes.

En el Hospital provincial ingresó ayer José Ampló Moreno, que en la plaza de San Francisco fué agredido por un su amigo, resultando con una herida en la cara.

Ayer se dió cuenta al juzgado de la agresión que había sufrido un marinero del vapor «Gravina», á quien un individuo apodado «Agullilla» le infirió una herida de arma blanca en la nalga izquierda.

Notas REGIONALES

JÁTIVA.—Con inusitada brillantez se ha celebrado el acto de tomar el hábito de religiosa dominica, en este convento de la Consolación, la señorita Pepita Campillo Argente. Acompañada de más de quince amigas y de los padrinos D. Bartolomé Campillo y la señorita Ramona, tío y hermana de la novicia; se presentó ésta en la puerta del convento, donde la esperaban el clero de la población y el P. Lorenzo G. Sempere, dominico, que tenía la comisión del diocesano para bendecir y admitir á la nueva sierva del Señor, celebrándose luego la ceremonia de rito.

El acto resultó en extremo conmovedor.

La Cámara de Comercio y los Aranceles

Al reflejar en estas mismas columnas el clamoreo de quejas y protestas con que fué recibido por la mayoría de la opinión el decreto de nuevos aranceles inserto en la Gaceta del día 31 de marzo, hubimos de hacer constar nuestra creencia de que los organismos y entidades que mas especialmente tienen á su defensa los intereses económicos, no dejarían de unir su voz ni harían la eficacia de su auxilio y cooperación á aquel movimiento, para conseguir legítimas reformas en materia de interés tan vital. Así ha sucedido.

La Cámara de Comercio de esta ciudad designó una ponencia para que, estudiada la labor del gobierno, concretase en una Exposición de agravios, la opinión de organismo tan significado y competente y producto del trabajo de aquella comisión;

es un documento bien escrito, en el que van al par la solidez de argumentos y profundidad de conocimientos económicos. La mucha extensión nos impide publicarlo íntegro, como sería nuestro deseo; pero no dejaremos de dar un extracto lo mas completo que sea posible.

Comienza la Exposición manifestando que la Cámara acude al gobierno por deber y por derecho, patentizando el error de decisiones y acuerdos que cree sumamente perjudiciales para la vida del país. Pasa á hacer atinadas consideraciones acerca de las escuelas y sistemas económicos, y en especial, del implantado en los nuevos aranceles, afirmando que para el ultraproteccionismo que les informa, se ha debido tener presente consideraciones de producción más general, estado de la industria, naturaleza, progreso, aptitud de los habitantes etc., que parecen olvidadas en el proyecto que nos ocupa. Y tras de estas consideraciones tan razonadas como elocuentes, pasa á especificar por títulos las reformas que, en su entender, deben introducirse y que son como sigue:

Abanicos.—solicita un discreto aumento en los derechos de introducción de los productos y primeras materias japoneses, necesario para la vida de la industria valenciana, tan importante un tiempo, y hoy de vida lánguida.

Artes gráficas.—Patentiza con razones convincentes la imposibilidad de que se sostenga una industria cuyas primeras materias tienen á su introducción un recargo que oscila del 20 en unas, al 50 por 100 en otras, dando un promedio del 30 por 100, y el tipo caro de las máquinas exclusivamente extranjeras que á estas artes se aplican.

Bacalao.—Defiende la pretensión de los importadores de bacalao y pez-palo, que es, en suma, la del consumidor, pobre, casi siempre, de que los derechos de introducción proyectados de 36 y 24 pesetas oro los 100 kilogramos, se rebajen á 18 y 10 pesetas.

Brochas y pinceles.—El arancel actual divide estos artículos aplicando dos pesetas kilo á los pinceles, y de 24 á 30 pesetas 100 kilogramos á las brochas, según su clase; pero el nuevo arancel unifica dichos artículos aplicándoles un derecho de tres pesetas kilogramo. La Cámara opina que es muy oportuno volver estos artículos á sus actuales derechos, y tarifar los pinceles según la importancia y materia de que estén compuestos.

Calzado.—Aboga por la conservación de los actuales derechos para las pieles destinadas á esta fabricación y cueros sin curtir, ó fijación de un derecho más módico aún, á ser posible, única manera de competir con la industria similar americana.

Carnes.—Es asimismo de justicia y conveniencia—escribe—solicitar que se reduzcan mas los derechos fijados en la partida 590 para las carnes frescas que vengán conservadas en cámaras frigoríficas, á fin de abaratar en lo posible un artículo de tan general como necesario consumo para la alimentación, y que por su altísimo precio millones de desdichados hay en nuestro país que apenas lo prueban.

Conservas.—Solicitan la reducción del derecho señalado á la importación de la hoja de lata.

Empaquetaduras.—Conviene sostener los derechos que hoy satisfacen aquéllas, haciendo ver la injusticia de que los devengados por las empaquetaduras de amianto se las eleva á 45 pesetas por los cien kilos, es decir, un aumento del 150 por 100.

Ganado mular y asnal.—Rebaja en los derechos de introducción.

Ferretería y quincalla.—Hace resaltar lo muy castigados que resultan algunos artículos, como la batería de cocina de hierro y acero forjados, cuchillos de mesa, de cocina, limas y raspas, etc.

Manteca de vaca.—Pide la reducción de los derechos de 75 y 80 pesetas los 100 kilogramos á 50 pesetas como máximo.

Redes de algodón para la pesca.—Evidencia la injusticia de su unificación con las hamacas de red de algodón, pidiendo sean clasificadas con independencia de ellas, dejándolas un derecho de 20-80 pesetas con que figuran en el arancel vigente.

Torcedos é hilados de seda.—En el decreto se señalan como derechos de introducción 0'25 pesetas para la seda hilada, y 3 pesetas para la torcida en vez de 4 pesetas, el kilogramo, que es lo establecido en la actualidad para esta última especie. Como las condiciones de producción de estos artículos en nuestro país son mas elevadas que en otros de Europa, por causas muy complejas, y necesitan un margen arancelario de relativa defensa, los fabricantes de dichas materias solicitan se modifiquen estas partidas en la siguiente forma:

Seda en crudo torcida para tramar. 4 ptas. kilóg. Id. id. doble idurdimbre. 5'50 Id. en rama. 1'50

y que además se impongan derechos de exportación para el capullo.

Trigos y harinas.—Los derechos de estos artículos de consumo debieran rebajarse á 5 y 10 pesetas los 100 kilóg., con lo cual, y con pagar estos en oro, resultarían una prudente defensa á nuestra agricultura, armonizándose así los intereses de esta fuente de riqueza y los del consumidor.

A continuación hácese algunas consideraciones sobre las disposiciones generales del nuevo arancel, tan atinadas como las que damos en extracto.

Contra el impuesto de consumos

En el Sindicato Gremial se reunió anoche, á las nueve, la comisión de propaganda contra la supresión ó transformación del impuesto de consumos, con objeto de ultimar los detalles del mitin, que, como ya anunciamos, se celebrará el próximo domingo, á las once de la mañana, en el edificio de la Lonja, cedido por el Ayuntamiento para el indicado fin.

Presidió la reunión el Sr. Molina, quien expuso los trabajos realizados hasta el presente.

Por unanimidad fué aprobada la siguiente circular que ha de dirigirse en el correo de hoy á todos los Ayuntamientos y corporaciones de esta provincia:

«Acogido con entusiasmo en toda España el movimiento de protesta contra el impuesto de consumos, la Comisión que suscribe, autorizada por la casi totalidad de las fuerzas vivas de Valencia, ha acordado la celebración de un gran mitin, que se verificará en el local de la Lonja el domingo próximo 6 de mayo, á las once de la mañana.

A él conviene que asista la representación de todas las fuerzas sociales, por lo que, confiados en que la corporación de su digna presidencia ha de mirar con igual simpatía que nosotros la aspiración encerrada en la abolición del impuesto de consumos, le rogamos encarecidamente envíe una comisión al dicho mitin, ó de no ser posible, una adhesión por escrito, á fin de dar al acto la mayor importancia, fuerza y eficacia posible.

Hay necesidad de demostrar á los Poderes públicos que es la opinión unánime del país la que habla por nuestro conducto contra el odiado impuesto, y de ahí el encarecimiento hecho por nosotros para que esa corporación, si está adherida, no deje de enviar su representación á dicho acto, y si no lo está, para que sume su adhesión con las de todos aquellos que claman por la desaparición del irritante impuesto.

Al mitin acudirá una representación de la Comisión Ejecutiva de Madrid, que llegará el mismo domingo 6, en el tren correo. Por la significación que ostenta dicha Comisión, por la repercusión que para el gobierno tendrá ver al pueblo todo saludando á los que trabajan por que desaparezca el impuesto de consumos, precisa que todos nos afa-

nemos por preparar un recibimiento digno á los individuos de aquella comisión, por lo que recomendamos asimismo que se envíen nutridas representaciones de esa colectividad á la estación, á fin de que, al par que un entusiasta recibimiento, resulte este hecho una solemne manifestación del pueblo valenciano á favor de lo que se persigue.

Y creyendo que V. acogerá con entusiasmo estas iniciativas, llevando á la práctica lo que en ellas se desea, esto es, que á la estación acuda el recibimiento de los individuos de la Comisión Ejecutiva de Madrid el mayor número de representantes de las fuerzas vivas de Valencia, y que el mitin resulte lo mas solemne y trascendente posible por el número y calidad de los concurrentes, esperamos que esa corporación secundará dichas iniciativas, llevando á la práctica una y otra excitación.

Y confiados en ello, anticipale á V. las gracias la Comisión.—El presidente, Salvador Gasco.—El secretario, José Navarro Cavanes.—Vicente Albiach.—Joaquín García Rives.—Camilo Olcina.—José Navarro Montal.—Luis Miralles.»

A continuación publica todas las Sociedades adheridas, que son cuantas representan las fuerzas vivas, sin distinción de colores políticos.

También se acordó que una comisión marche el sábado á Venta la Encina para recibir á la que de Madrid ha anunciado que vendrá para asistir al mitin.

Esta noche volverá á reunirse la Comisión organizadora para designar los oradores que han de tomar parte en el mitin.

Teatro Principal

Suceso LA BOHEME --- (CASTELLANO)

5 - Sábado - 5

TEATROS

PRINCIPAL

Anoche se cantó con buen éxito El reloj de Lucerna, y el teatro se vió sumamente concurrido.

Para hoy se anuncia la preciosa zarzuela El salto del Pasiego.

Es de esperar que el teatro se vea, como de costumbre, muy animado.

Para pasado mañana se anuncia el estreno de la ópera del maestro Puccini La Boheme, con texto castellano. Para esta función se reciben encargos en contaduría, de cuatro á siete de la tarde.

PRINCESA

La Sociedad Nuevo Liceo celebrará mañana en este teatro una velada, poniendo en escena las bonitas zarzuelas El perro chico, Caracólicas y Bohemios, en las que tomará parte todo el cuadro lírico de dicha Sociedad.

La aplaudida triple cómica doña Lola Millanes, con el desprendimiento que la caracteriza, se ha ofrecido incondicionalmente á dicha Sociedad para tomar parte en dicha velada, siendo aceptado con aplauso su ofrecimiento.

Los señores socios podrán pasar por secretaría á recoger sus correspondientes pases para sus familias.

APOLO

En la presente semana debutará la notable Compañía Internacional de «Varietés», cuya presentación se ha anunciado ya. En el numeroso y escogido personal que la compone figuran, entre otras atracciones, las siguientes: Lilly Armand, duetistas cómicos y transformistas; Miss Moss, negra exótica, reina del Cake-walk y del Taitú; Les Zamacois, bohemios españoles; Los siete Tergensier, troupe trolienne; Hombert y Renardo, excentricos musicales; M. Alexandre, imitador del canto de los pájaros; Mlle. Lorraine, con sus artísticas exhibiciones luminosas; «The seis Bijoux», troupe anglaise; la troupe Alexandroff, los notables cantadores y balladores aragoneses Pilar Rodríguez, Romualdo Arana y el Andorrano, y gran cinematógrafo, entre otros números.

Todas las semanas habrá nuevos debuts, con lo que, variado el programa, este espectáculo, en el que se han transformado los antiguos circos eucenes, presentará artísticas y cultas atracciones.

COLEGIO DE SAN VICENTE FERRER

Las funciones que se verifican en este Colegio siguen atrayendo numeroso público al bonito teatro de aquel establecimiento, y se explica, porque á lo hermoso de las producciones que se ponen en escena, hay que añadir la esmeradísima labor de los pequeños actores, que con admirable precisión interpretan los papeles de todas las obras que representan. Mañana se celebrará función, á las tres y media de tarde, poniéndose en escena El sort, Les naus de Barcelona, La Patrona de Valencia y Les rogatives.

PLAZA DE TOROS

La corrida organizada por la comisión del Hospital para el día 20 del presente mes va á ser, por su combinación, una de las mejores del año. En ella, y alternando con el inteligente diestro Lagartijo, hará su reaparición el bravo cordobés Machaquito, á quien hay grandes deseos de volver á aplaudir en Valencia, por la justa fama de valiente que en todas partes ha conquistado. La fiesta, además, tendrá otros muchos alicientes, que oportunamente iremos publicando, y desde luego podemos adelantar que el programa, por su conjunto, ha de ser del completo agrado de la afición.

Para el domingo próximo tenía organizada la comisión una novillada, en la que debían tomar parte seis toros deudosos de Arribas, los diestros Flores, Manolete y Angelillo, pero el anuncio de que dicha tarde iría su entrada en nuestra ciudad el nuevo arzobispo, fué causa de que la función se suspendiese, organizando en su lugar una becerrada.

Ahora resulta que el prelado se ve en la imprescindible necesidad de aplazar su viaje, y aunque la comisión nuevamente había pensado en celebrar la corrida de novillos, la premura del tiempo les ha hecho desistir.

El domingo, pues, habrá becerrada, y en ella tomarán parte los diestros Formalito, Esparterito y Chicorro.

Advertisement for D.ª María Alberola Navarro, Viuda de Samper, who died on April 21st at 79 years old. Includes details of her family and funeral arrangements.

PARA NUESTRAS LECTORAS

El equipaje de la Pino

Dentro de pocos días llegará á Valencia la bella y genial actriz Rosario Pino, que ha comenzado su tournée artística por provincias. Actualmente se encuentra en Zaragoza, y de allí vendrá á Valencia, para trabajar en nuestro Teatro Principal.

Es Rosario Pino, además de una actriz excelente, una mujer elegante, cuyas toalettes en escena constituyen un atractivo para los que gustan del buen vestir.

Un curioso cronista, que ha podido husmejar parte del equipo de la simpática artista, para la excursión artística emprendida, nos ofrece interesantes pormenores, que serán leídos con agrado por las señoras.

Hé aquí el número de trajes que figuran en él: Tres para comida: uno de gasa y encajes negros, con fondo blanco y viso del mismo color, todo él bordado en plata y acero; otro de raso liberty, negro, con gasas y encajes blancos adornando el cuerpo, y que lleva riquísimos encajes de Irlanda, incrustados en terciopelo color naranja, y el tercero de raso liberty blanco, guarnecido de encajes del mismo color y negros, con aplicaciones de plata.

Trajes de baile lleva cuatro: uno estilo Imperio, blanco, de gasa y encajes chantilly, bordado en plata; otro color rosa pálido, guarnecido de guirnaldas de flores tejidas en la misma tela, y adornado con flecos perla y acero; otro color morado oscuro, de crepón de seda y encajes y terciopelo del mismo color, con viso malva, bordado en nácar, y el cuarto de brocatel verde, forrado todo él de gasa y encajes blancos, guarnecido de piel de marta y con estolas de encaje chantilly.

Lleva además, en su rico equipo, un traje de campo plúise, incrustado con cintas de seda moiré color rosa; bata-abrigo de campo, color gris, de paño seram listado; traje para viaje, estilo Imperio, color azul eléctrico, forrado en tabacete blanco y guarnecido de botones y agremanes de plata; otro para el mismo uso, verde y negro, completado con magnífico abrigo, suelto, estilo sastré; traje para visitas, de poplin verde, todo él incrustado de encajes blancos; otro de encaje inglés amarillo, guarnecido de encajes seda de color naranja y verde, todo él tejido en seda; deshizable color malva, de poplin, seda y encajes; traje color marrón, todo él de gasa y encajes bordado en nácar y plata, y con ricas aplicaciones de exquisito encaje, y con el cual hace pendant un soberbio abrigo de terciopelo de aquel color, guarnecido de piel de marta y forrado de brocatel blanco, y finalmente otro amarillo de raso liberty, guarnecido de encajes blancos, y bordado de nácar y perla, estilo Pompadour.

Y aquí están todos los vestidos, ni muchos menos. La Pino se ha llevado sólo de sus roperos los que necesita para la temporada que está dando en Zaragoza. En Madrid quedan muchos más, que una de sus doncellas le remitirá desde allí, á medida que los vaya necesitando. ¡Y aún así, qué de mundos, de maletas y de cajas! Aquello es para volver loco de confusión. Hay baules solo para sombrillas, otros para calzado, para cintas y lazos, para chucherías y chismos de tocador. ¡Nada más los sombreros alcanzan la cifra de 86! Todos ellos están colocados al estilo de París, en cabezas, para que no se deformen.

Hay que advertir que tan inmenso equipo está perfectamente ordenado y clasificado, y que no tiene que titubear ni un instante su dueña para encontrar lo que desea.

DE CASTELLÓN

(Conferencia telefónica). Castellón 2, á las 9'10 noche.

Sesión del Ayuntamiento

Esta noche ha celebrado sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Tras breve discusión se ha acordado acceder á la permuta solicitada por los contadores municipales de Castellón y de Lérida.

Los demás asuntos que figuraban en la orden del día eran de escaso interés general.

Nuevo Circulo

Según comunican de Montán, se ha inaugurado en dicho pueblo un Circulo Conservador, siendo muy considerable el número de sus socios.

Acuerdos gubernativos

El gobernador civil, á pesar del informe en contrario de la Comisión provincial, ha anulado el sorteo para elegir el concejal de Burriana que debe cesar en el desempeño del cargo en el presente bienio.

En virtud de expediente ha acordado también el gobernador civil la suspensión del Ayuntamiento de Lajana.

La Fiesta del Trabajo

Las noticias que se reciben de todas las poblaciones de la provincia son de que la fiesta obrera del 1.º de Mayo se celebró sin incidente alguno. Anoche hubo en esta capital veladas en todos los centros obreros, viéndose muy concurridos.

Otras noticias

Contró lo que se esperaba, el nuevo secretario de este gobierno civil lo será D. Francisco de la Escosura.

Ha marchado á Villarreal el obispo de Tortosa Dr. Rocamar.

Mañana se reunirán los comerciantes en su Circulo para tratar de la corrida que con motivo de las fiestas y feria de esta capital ha de celebrarse el día 8 de julio.

Ha presentado la dimisión de su cargo el alcalde de Lucena.

PARA NUESTRAS LECTORAS

El equipaje de la Pino

Dentro de pocos días llegará á Valencia la bella y genial actriz Rosario Pino, que ha comenzado su tournée artística por provincias. Actualmente se encuentra en Zaragoza, y de allí vendrá á Valencia, para trabajar en nuestro Teatro Principal.

Es Rosario Pino, además de una actriz excelente, una mujer elegante, cuyas toalettes en escena constituyen un atractivo para los que gustan del buen vestir.

Un curioso cronista, que ha podido husmejar parte del equipo de la simpática artista, para la excursión artística emprendida, nos ofrece interesantes pormenores, que serán leídos con agrado por las señoras.

Hé aquí el número de trajes que figuran en él: Tres para comida: uno de gasa y encajes negros, con fondo blanco y viso del mismo color, todo él bordado en plata y acero; otro de raso liberty, negro, con gasas y encajes blancos adornando el cuerpo, y que lleva riquísimos encajes de Irlanda, incrustados en terciopelo color naranja, y el tercero de raso liberty blanco, guarnecido de encajes del mismo color y negros, con aplicaciones de plata.

Trajes de baile lleva cuatro: uno estilo Imperio, blanco, de gasa y encajes chantilly, bordado en plata; otro color rosa pálido, guarnecido de guirnaldas de flores tejidas en la misma tela, y adornado con flecos perla y acero; otro color morado oscuro, de crepón de seda y encajes y terciopelo del mismo color, con viso malva, bordado en nácar, y el cuarto de brocatel verde, forrado todo él de gasa y encajes blancos, guarnecido de piel de marta y con estolas de encaje chantilly.

Lleva además, en su rico equipo, un traje de campo plúise, incrustado con cintas de seda moiré color rosa; bata-abrigo de campo, color gris, de paño seram listado; traje para viaje, estilo Imperio, color azul eléctrico, forrado en tabacete blanco y guarnecido de botones y agremanes de plata; otro para el mismo uso, verde y negro, completado con magnífico abrigo, suelto, estilo sastré; traje para visitas, de poplin verde, todo él incrustado de encajes blancos; otro de encaje inglés amarillo, guarnecido de encajes seda de color naranja y verde, todo él tejido en seda; deshizable color malva, de poplin, seda y encajes; traje color marrón, todo él de gasa y encajes bordado en nácar y plata, y con ricas aplicaciones de exquisito encaje, y con el cual hace pendant un soberbio abrigo de terciopelo de aquel color, guarnecido de piel de marta y forrado de brocatel blanco, y finalmente otro amarillo de raso liberty, guarnecido de encajes blancos, y bordado de nácar y perla, estilo Pompadour.

Y aquí están todos los vestidos, ni muchos menos. La Pino se ha llevado sólo de sus roperos los que necesita para la temporada que está dando en Zaragoza. En Madrid quedan muchos más, que una de sus doncellas le remitirá desde allí, á medida que los vaya necesitando. ¡Y aún así, qué de mundos, de maletas y de cajas! Aquello es para volver loco de confusión. Hay baules solo para sombrillas, otros para calzado, para cintas y lazos, para chucherías y chismos de tocador. ¡Nada más los sombreros alcanzan la cifra de 86! Todos ellos están colocados al estilo de París, en cabezas, para que no se deformen.

Hay que advertir que tan inmenso equipo está perfectamente ordenado y clasificado, y que no tiene que titubear ni un instante su dueña para encontrar lo que desea.

Diario de Avisos

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS hipotecarios al 4'25 por 100 de interés anual, amortizable á largo plazo de 5 á 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Agente del Banco: BENITO ALTET

Calle del MAR, núm. 57.—VALENCIA

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SAN-DAÑO ú otro específico mejores que las del DR. PIZA, de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades crónicas.—Plaza del Pino, 6, farmacia, Barcelona.

Gramófonos Cuesta

Salón Cuesta APARATOS DE FOTOGRAFIA Gramófonos Cuesta

PERSIANAS y GRAN SURTIDO EN TRANQUILIDAD DE JUANQUILLOS

doministas, todo á PRECIOS BARRATIMOS. Nueva sistema de persianas giratorias, las más perfeccionadas y cómodas que se conocen hasta la fecha y de mejor aplicación para OBRAS MODERNAS, con grandes garantías.—Se pintan y componen las de todas clases.

NO EQUIVOCARSE.—28, LAURIA, 29

Acequia de Benschel y Faltanar

Con la autorización competente, se convoca á todos los propietarios regantes de dicha acequia á junta general, cuya reunión se efectuará el día 6 de los corrientes, á las diez, en el pasillo del gobierno civil, para la elección de cargos y dación de cuentas.

Dichas cuentas estarán de manifiesto en el despacho del infrascrito, calle de Serranos, 21, 2.º, todos los días, de nueve á catorce, hasta el sábado próximo, para que puedan ser examinadas por quien lo desee.

Valencia 1.º de mayo de 1906.—El síndico-notario, José Pá.

Comunidad de regantes de la Acequia de Robella

No habiéndose celebrado, por falta de mayoría absoluta de señores propietarios, la Junta general ordinaria el día veintinueve de abril, para la aprobación de cuentas del pasado año y lectura del presupuesto para el actual ejercicio, se celebrará por segunda convocatoria para el mismo objeto y cualquiera que sea el número de propietarios que concurran, el día trece del corriente, á las diez de la mañana, y en los salones de la Sociedad Económica de Amigos del País.

Las cuentas y proyecto de presupuesto estarán de manifiesto en las oficinas de secretaría, Hernán Cortés, 14, tercera puerta, todos los días no festivos, desde las diez á las trece.

Valencia 2 de mayo de 1906.—El presidente de la Comunidad, Vicente Creixach.

El delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago: D. Mariano Llaigá, 30'50 pesetas; señor administrador de Correos, 14'82; señor conde de Euzra, 988; Casa de Misericordia, 704'78; Casa de Beneficencia, 9'964; D. Federico Martínez, 68'44; D. Luis Pierrot, 1'000; D. Luis Gómez, 132'50; D. Federico Gastambide, 497'66; D. Salvador Serra, 1'507'45; y D. Juan Barquero, 1'073'76.

Vacantes eclesiásticas

Se halla vacante en la Catedral de Tudela un beneficio, cuya provisión corresponde por turno á la Corona,

la Cruz. Se describe a las seis y media de la mañana, y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACIÓN MORNINA.—Turno de Cor-Jesu.
Corte de María.—Nuestra Señora del Puig, en la Catedral.

Cultos
En la capilla de la casa natalicia de San Vicente Ferrer se celebra esta mañana a las diez, misa cantada, con exposición; y por la tarde a las seis, el ejercicio primero del triduo, con exposición y sermón que predicará D. Vicente Crespo.

Mes de María
En San Andrés, a las diez y media misa y ejercicio; y por la tarde, a las seis, el ejercicio del novenario, con sermón que predicará D. Francisco Penarocha.

Observatorio METEOROLÓGICO
de la Universidad de Valencia
2 de mayo de 1906
A LAS TRES DE LA TARDE

ESPECTÁCULOS
TEATRO PRINCIPAL.—A las 8 y 45 de la noche.—El salto del Pasiego.
TEATRO DE LA PRINCESA.—A las nueve de la noche.—Los chicos de la escuela.

SECCIÓN COMERCIAL
Cotización de VALORES
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 2 de mayo de 1906.

Productos del Campo
Precios y Observaciones
Alberque 1.º de mayo.—Arroz Bombeta, los 100 kilos, 83 pesetas; id. Amouquill, 28; trigo, la varchilla, 4,45; y maíz, 2,75.

Movimiento del Puerto
BUQUES ENTEADOS EL 2 DE MAYO
Vapor Antonio Roca, de Barcelona, con pipas vacías.
Vapor Pinta, de Barcelona, de tránsito.
Vapor Vicente Sanz, de Barcelona, con cargo general.

Cambio Oficial de Ayer
Segun el Boletín de cotización del Colegio de Corredores de esta plaza
8 días vista, comercial: 15,50 y 14,90.
Londres.—Cheque de banco: 25,93
8 días vista, comercial: 25,53 y 25,68.

De Barcelona, a las 15.
Orenses... 82'40
Alcoantes... 90'20
Nortes... 65'55

Telegramas y Telefonemas Del EXTRANJERO

Los príncipes de Gales
Gibraltar.—A bordo del acorazado «Ranoff», escoltado por el acorazado «Terrible», han marchado a Inglaterra los príncipes de Gales.

Las elecciones en Hungría
Buda-Pesth.—Las elecciones que se están celebrando en Hungría dan una gran mayoría al partido de la independencia.

El 1.º de Mayo en Italia
Roma.—La conmemoración del 1.º de Mayo se ha hecho tranquilamente, impidiendo el mal tiempo la formación de manifestaciones públicas.

El movimiento socialista en Alemania
Berlín.—Mas de cien mil socialistas se han reunido el día 1.º de Mayo en Berlín, en ochenta mitines. Las calles presentaron su aspecto ordinario, sin que ocurriesen desórdenes en ninguna parte.

Comisión española en París
París.—El periódico La Liberté dice que el ministro de Comercio ha recibido hoy a M. Sayons, secretario general de la Federación de industriales y comerciantes franceses, que ha venido ayer de Madrid.

De la TARDE
Madrid 2, a las 6'30 tarde.
El Dos de Mayo
Desde las primeras horas de la mañana se han dicho misas en la capilla del pantón. A dichos actos religiosos han asistido numeroso público.

La «Gaucha»
Inserta una real orden dictando reglas para determinar la forma en que han de efectuarse las conferencias agrícolas en las respectivas regiones.

Los vascos en libertad
Los obreros, en número de 83, a quienes detuvo la policía por mendigar por la vía pública y amenazar a los agentes de la autoridad, han permanecido hasta hoy en el gobierno civil. El gobernador les ha dado de comer. Aunque se les impuso la multa de 500 pesetas y no les ha sido levantada, se les ha puesto en libertad después de tomarles la filiación y de prometer que no reincidirán. En caso de reincidir ingresarán en el cárcel.

De Bilbao
Bilbao.—Los trenes de Santander y San Sebastián han llegado atestados de viajeros. Los gigantes, especialmente el famoso Gargantúa,

hacen las delicias de los forasteros. A las diez de la mañana se puso en marcha la comitiva en dirección del cementerio de Callona. En ella figuraban las coronas que iban a depositarse en las tumbas de los mártires de la libertad.

Del Ferrol
Ferrol.—Se ha verificado el Consejo de guerra contra el soldado que mató al cabo. En las actuaciones se ha demostrado que el cabo provocó al soldado. El fiscal ha pedido para el soldado la pena de cadena perpetua.

De la NOCHE
Madrid 2, a las 10'30 noche.
La agitación obrera en París
La colisión en la plaza de la República ocurrió entre ocho y nueve de la noche. Un grupo de un millar de individuos se mezcló con los obreros que salían de la Bolsa del Trabajo, apedreando a los agentes, quienes apoyados por los dragones cargaron contra los manifestantes.

De Cádiz
Dicen de Cádiz que ha llegado el vapor «Mogador», y en él, procedente de Fernando Pó, el gobernador general de aquella colonia, Sr. Gómez Laserna.

De la MADRUGADA
Madrid 3, a las 2'30 madrugada.
El regreso de S. M.
Cree el gobierno que D. Alfonso XIII llegará a Madrid, de regreso de Londres, el próximo domingo.

Toros en Madrid
Con un lleno completo y mucho calor se ha celebrado esta tarde la anunciada corrida de toros. El ganado era de Concha Sierra.

El rey en Londres
Un despacho de Londres dice que han llegado a dicha capital, el rey D. Alfonso y la princesa Victoria.

La escuadra española
Telegrafían de Cadiz que ha zarpado, con rumbo a Cádiz, la escuadra española, compuesta de «Pelayo», «Carlos V», «Princesa de Asturias» y «Río de la Plata».

El obispo de Madrid-Alcalá
Ha llegado a Getafe el nuevo obispo de Madrid-Alcalá, y a juzgar por los preparativos, se le dispensará un gran recibimiento cuando entre en Madrid.

El insigne prelado se alojó en la residencia de los escolapios.
El día en Madrid
Hoy hizo en Madrid un día verdaderamente espléndido, dejándose sentir el calor como si estuviésemos en pleno verano, especialmente por la tarde.

De Melilla
Se han recibido noticias de Melilla participando que se ha entablado un encarnizado combate entre las tropas leales y las del pretendiente. Asegúrase que estos fueron rechazados por el ejército imperial.

En el Circuito Valenciano
El próximo domingo celebrarán los socios del Circuito Valenciano de esta Corte otra de sus aménimas veladas en el teatro de la Princesa, que estará artísticamente adornado.

De Copenhague
Participan de Copenhague que ha salido una comisión para Francia, España y Portugal, para comunicar oficialmente la elevación al Trono del sucesor del rey Cristián.

Curso de Estudios sociales
El Centro de Defensa social inauguró ayer su anunciado curso de Estudios sociales, pronunciando un notable discurso el obispo de Astorga, quien afirmó que las reivindicaciones obreras únicamente podían alcanzarse mediante las soluciones que presente el cristianismo.

La política
A última hora de la tarde habló en los círculos políticos del socorrido tema de la disolución de las Cortes, pues acercándose la fecha del regreso de S. M. y de su casamiento, se supone que la cuestión política se planteará inmediatamente después de la boda y de aquí la frase del Sr. Moret: «Todo esto no son mas que compases de espera».

Más del obispo Madrid-Alcalá
Comunican de Alcalá de Henares que ayer llegó el obispo de la diócesis, para hacer un día de estos su entrada oficial en Madrid.

La escuadra inglesa
Dicen de Gibraltar que ayer tarde zarpó con rumbo a las islas Madeira la escuadra inglesa del Atlántico, que manda el almirante May.

Nafragio
De Cherburgo comunican que el vapor inglés «Courier» ha naufragado cerca de la isla de Serge, habiendo que lamentar en este siniestro varias víctimas. Se ignoran detalles.

Otro siniestro
Dicen de Corcubión, que frente a Canarias, en un bajo que hay próximo al puerto, embarrancó ayer el steamer inglés «Pretón», que procedía de Liverpool para Génova.

El Sr. Concas en Bilbao
Hasta las once de la noche duraron la iluminación y animación de las calles. El ministro de Marina, su ayudante, el alcalde y los concejales republicanos, asistieron al teatro Arriaga, viendo dos actos de la zarzuela El juramento.

Mas de Melilla
Un emisario que se envió ayer al campo de batalla dice que los combates fueron tres. El uno el sábado, sin importancia, en la margen izquierda, cerca de la desembocadura. El triunfo fué de los leales.

Más de Bilbao
La cogida del diestro Pepete en la función que ayer se celebró en la plaza de Bilbao, ocurrió al dar el diestro sevillano unos lances de capa al tercer bicho, que le causó un puntazo pequeño, pero que le impidió continuar la lidia.

Brest-París
Un despacho recibido de Brest da cuenta de varias colisiones ocurridas entre la policía y los obreros.

ALGO DE POESÍA
PRO PATRIA
(EN LA MUERTE DEL GENERAL BLANCO)
¡Le hirió el dolor!... Candillo victorioso, ¡fúlcido gobernante afortunado,

GEROGLIFICO
La solución mañana.
Solución a la charada en acción anterior: Literatura.

En la cuarta plana del periódico publicamos nuestro folletín.



ESTABLECIMIENTOS IMPORTANTES

EXPOSICION PERMANENTE

Grandes Almacenes de muebles de Salvador Albacar

Mobiliarios completos para salones, dormitorios, comedores, recibimientos y todo lo concerniente al ramo de ebanistería y tapicería en todos estilos y precios. La casa se encarga de la ejecución de proyectos para la completa decoración de habitaciones, en cualquier estilo que se desee. Muebles curvados marca LA VIENNOISE, los más sólidos que se conocen; fabricación de la misma casa.—Exportación a provincias y extranjero.

Antigua casa Raffi
L. Crumiére, sucesor
Plaza Santa Catalina, 17 (esquina calle de Zaragoza).—VALENCIA
Óptica, electricidad, aparatos para vinos, fotografía, matemáticas, postales.—Casa francesa.—La más moderna, más barata y mejor surtida.

"VALENCIA,"—**MUEBLES**
Sus monumentos y artes, su naturaleza e historia,
Por D. TEODORO LLORENTE.
De venta en la administración de LAS PROVINCIAS
San Vicente, 107.—Valencia

BOTELLA
PAPELERIA.—Objetos de escritorio y dibujo.—Naipes finos y ordinarios.
CALLE SAN VICENTE, 141

Grandes talleres de mármoles
S. ORTIZ
Especialidad en Lápidas
MIGUELETE, 3.—VALENCIA

Estela (hijo)
PLAZA PORCHETS, 4
Cristal, Loza y Porcelana
Precios limitadísimos
Regalos a los clientes

Torres Hermanos y Lucía
ZARAGOZA, 15 y 15
Especialidad en servicio para fondas y cafés en metal blanco y plateado.—Teléfono 85.

CASA LAVINA
Antonio Sánchez Ferris
Almacenes de música, pianos, armonicoms. Instrumentos para banda, orquesta y salón.
Bajada San Francisco, núm. 29

Bordones
Guerdas y guitarras; exportación a provincias y Ultramar.—Andrés Marín, sucesor de Almonaci, Barcelonina, 11.

MAQUINAS USADAS PARA coser y hacer medias.
Se componen, compran y cambian de todos los sistemas. Máquinas para coser desde 5 duros.—Salvá, 4, bajo. En venta: medias y calcetines baratos.

Cuentos del Júcar
por D. José M. de la Torre
Segunda edición, cuidadosamente corregida.—Precio una peseta.

L' IDEAL
Sombrillas y abanicos.—No comprar sin visitar este caso.
San Vicente núm. 2. Chaffan

Horno Nuevo Viena
Fabricación especial de pan de lujo de VIENA y PARIS.—Especialidad en los croissants y brioches.—
8, PINTOR SOROLLA, 8

Chocolates
R. COMOS
Especialidad a la vainilla.
SANTA CATALINA, 16

EUGENIO BURRIEL
PLAZA DE LA REINA, 1
Dulces, bombones, y especialidad para toda clase de encargos.—Restaurant y helados.—Banquetes y lunches.

LO RAT-PENAT NOVEDADES PARA SEÑORA

Acaban de llegar los mejores surtidos en géneros alta novedad, para la presente temporada.—Especialidad en trajes y velos para primera Comunión, desde las clases más económicas, hasta lo más rico que se fabrica.

INSCRITO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA
premiado en la Exposición Farmacéutica 1904 y en la de Higiene 1906 con MEDALLA DE ORO

Jarabe Pagliano

DEPURATIVO Y REFRESCANTE DE LA SANGRE
del Profesor ERNESTO PAGLIANO
N. B. Dirigirse en Nápoles Prof. ERNESTO PAGLIANO, 4, Calata San Marco, y a los revendedores por mí autorizados.

El ideal de los purgantes PURGEN PEDIRLO EN TODAS LAS FARMACIAS

Carne líquida del DOCTOR GREUS

Directamente absorbible y asimilable es el mejor alimento para los enfermos, convalecientes, ancianos y niños

Creemos un deber aconsejarla, pues nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos ó débilitados; por sea cual fuere la causa, pues es un restaurador de primer orden y un reparador pronto y energético y como contiene todos los principios solubles que la carne cede al caldo, y los insolubles como la fibra muscular, base de las más ricas magras, solubilizados y transformados como por la digestión normal, basta con una cucharada para hacer con un poco de agua caliente un caldo que es el mejor reparo, y en los casos de desfallecimiento y de cansancio, cualquiera que sea el motivo, una pequeña copita mezclada o seguida de otra de Málaga ó Jerez, restaura y conforta como por encanto, cual lo demuestra el bienestar y satisfacción que se experimenta en seguida que se toma.

De venta: farmacia y laboratorio del Dr. GREUS, plaza de Santa Catalina, 4, y calle de Peris y Valero (antes Paz), letra N, Valencia.

ALQUILER

En el Camino de la Soledad, frente a la Alameda, se alquila un espacio local, propio para una gran industria ó almacenes; tiene habitación independiente para el encargado.
Informarán en la imprenta de este periódico.

Vapores trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Compañía

Sociedad en Comandita, Cádiz

El día 16 del presente mayo saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor

Martin Saenz

con escalas en Canarias, San Juan de Puerto Rico, Habana, Cienfuegos, Progreso y Campeche, admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

CONSIGNATARIOS EN VALENCIA
REQUENA E HIJOS, Colón, núm. 72.—Teléfono 426
Informarán en el Grao. La Roda Hermanos, Contramuelle, 4.

RELOJES

DOS ÚNICOS PRECIOS en todas las composuras: DOS pesetas la que menos, TRES la que más.

Calle Ruzafa, 25
esquina a la de Colón

Negocio productivo

Menos lucrativo pero más seguro que otros negocios.
Cada 1.000 pesetas producen de 20 a 30 al mes

Operaciones sólidas que puede administrar el mismo interesado, completamente garantizadas.—Operaciones sobre toda clase de garantías con interés convencional.—Compra-venta y gestión de toda clase de derechos.

Casa reservada y activa para cuantos asuntos se le confían.
—Informes gratis.
COLON, 88, BAJOS, IZQUIERDA

LOS ESCLAVOS DE PARÍS

(CONTINUACIÓN)

El cirujano que se decide a una peligrosa operación, comienza por debilitar a su enfermo. Pablo en aquel momento no se pertenecía; estaba aniquilado, inerte, sin encontrar otra salida que el suicidio ó la ignominia.

Era el momento oportuno de dar el último golpe.

—Veamos, hijo mío—dijo el agente,—no os desespereis así.

Pablo no respondió: diríase que apenas estaba en situación de oír.

Sin embargo, el agente quería a todo trance que oyera y entendiera, y entonces, sacudiéndole rudamente por un brazo, murmuró:

—¡Pardiez! ¿En qué pensáis? ¿dónde está vuestro valor? En las situaciones difíciles es donde se prueban los hombres.

—¡Para qué!—murmuró Pablo.—No acabais de probarme que no lograré acreditar mi inocencia?

Esta debilidad irritó a Mascarat, que, sin embargo, disimuló.

—¡No tanto, no tanto!—dijo.—He querido solamente exponeros el lado desagradable de vuestro asunto.

—Todos lo son.

—No tal. No me habeis dejado acabar. He querido ponerlo todo en el caso peor; pero puedo engañarme. Ante todo ¿la acusación existe realmente? Suponemos que Tantaine ha dispuesto de fondos que le han sido confiados; ¿pero esto es cierto? Le suponemos preso; ¿pero lo está? Creemos que para salvarse os culpa a vos; pero todo esto es una cadena de suposiciones. Nos faltan pruebas.

A medida que el agente hablaba, Pablo volvía en sí.

BUQUES

Servicio regular de vapores.
Para BRISTOL y CARDIFF
El vapor OYMRIAN cargará el día 5 del corriente.

Para GLASGOW
El vapor RAYVENSHUGH cargará a mediados de la próxima semana.

Para LONDRES
El vapor OPAL cargará el 5 del corriente.

Compañía Real Holandesa.
Servicio quincenal para Amsterdam y Rotterdam
El vapor DIANA cargará el 7 del actual.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

Compañía sevillana
El vapor SANTA ANA saldrá el 8 del actual para Barcelona, Cete y Marsella.

Vapores asturianos
El vapor ANSELMO saldrá el 4 del actual para Alicante Cartagena, Aguilas, Almería, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatarios: Viuda e hijos de Negros, plaza del Príncipe Alfonso, 16, Valencia y Muelle núm. 6, Grao.

Vapores de los señores Ibarra y C.ª, sociedad en comandita de Sevilla, con itinerario fijo.

Servicio corriente
El vapor CABO NAO saldrá el 8 del actual, para Barragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloid Malagueño", y a primas muy reducidas.

El CABO SAN SEBASTIAN saldrá el 4 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Aguilas, Sevilla, Bonanza, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Añón, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

También para Burdeos, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con trasbordo a flete corrido, y para Ayamonte ó Isla Cristina, con trasbordo en Huelva, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa "Lloid Malagueño", y a primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda e hijos de Negros, plaza del Príncipe Alfonso, 16, Valencia y Muelle núm. 6, Grao.

Servicio de vapores rápidos para Liverpool
El vapor TURIA cargará el 5 de mayo.

Para Londres y Amberes
El vapor SANTA FLORENTINA cargará el 7 de mayo.

Consignatario: D. José Aguirre y Matiel, Pascual y Genis, 27, bajo.

Servicio de vapores especialmente propios para transporte de fruta y vino.
Para Hamburgo y Londres
El vapor LUQUE saldrá el día 5 de mayo.

Para HAMBURGO
El vapor PIZARRO saldrá el día 9 del corriente.

Para Londres y Amberes
El vapor RAGNHILD saldrá el 8 de mayo.

El vapor OID saldrá el 9 de mayo.

Consignatarios: Sres. MacAndrews y C.ª, Paz, letra J; principal, Valencia.

Para Cete directo
El vapor ANTONIA saldrá el día 5 del actual.
Admite carga y pasaje.
Informará en el Grao. A. Ferrer Pesc, Muelle, 12, teléfono núm. 1.061.

Compañía de Vapores Viniense de Sevilla.
El vapor ANDALUCIA saldrá el día 7 del actual, directo para Málaga, Cádiz y Sevilla, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor CASTILLA saldrá el día 7 del actual directo para Barcelona y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Se aseguran las mercancías del riesgo marítimo por cuenta del Centro Catalán de aseguradores.

Consignatarios: F. y M. Perera, Agentes Vicente Orlas Lagard, Chapa, 25, Grao.

Subasta

Procedente de cierta testamentaria, se sacará a la venta en pública subasta, que tendrá lugar el día VEINTIUNO del corriente mes, a las once horas, en el despacho del notario de esta capital, D. Vicente Sancho Tello, calle Travesía del Miguelete, núm. 1, y con intervención del corredor de esta plaza D. Vicente Albert, que tiene su domicilio en la calle de Alvarez, núm. 2, las siguientes fincas, situadas en el término de

Burriana

1.ª SEIS HANEAGADAS de tierra huerta, situada en la partida de Juan Rodrigo, lindante por N. tierras de Bautista Jordá, M. y L. las que pertenecieron a esta testamentaria y de José Vicente Agost, y por P. las de Vicente Montfort.

Arrendatario, José Martí, calle de San Bruno, núm. 23, Burriana.

2.ª QUINCE Y MEDIA HANEAGADAS de tierra huerta plantada de naranjos, en la partida de Lombay, lindantes por N. tierras de Francisco Rochera, por S. el camino de Lombay, por L. tierra de los herederos de D. Luis Medrano y por P. las de Bautista Piquart.

Arrendatario, Vicente Castañer, calle de San Luis, número 19, Burriana.

Los títulos de propiedad están de manifiesto en la notaría que puedan examinarlos los interesados, así como también las condiciones que tienen que regir para la subasta, y el corredor enterará del precio.

ORO

PELLIGER; casa de cambio, Bajada de San Francisco, 22.
Se compran a los mejores precios en plaza, toda clase de monedas y billetes del país y extranjeros, así como también toda clase de monedas falsas, por todo su valor intrínseco.

Alhajas de oro, plata y platino.

Piedras finas, galones, dentaduras inservibles y monedas fuera de curso. Compró a altos precios. No vender sin ver lo que paga esta casa. No confundirse: Manuel P. Paez, calle de Ercilla, núm. 80, junto y frente a la botica de San Antonio.

Mariano Gerardo

Corredor colegiado de sucesiones, Paz, 7, bajo, dcha., Valencia.—Tel. 410

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales. —Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y extranjero.—Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y demás establecimientos de crédito.

DINERO

Se alquilan años bajos con habitación, jardín y gran porchada para almacén, taller, industria ó carruaje de lujo, en la calle de Cirilo Amorós, núm. 15.—Razón en la portería, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Alquiler

Se alquilan años bajos con habitación, jardín y gran porchada para almacén, taller, industria ó carruaje de lujo, en la calle de Cirilo Amorós, núm. 15.—Razón en la portería, izquierda, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C.ª

Medicamento heróico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria, Gastritis, Gastralgias, Dolores de Estomago, Diarreas, coleriformes.

LA CREMA obra con más rapidez que los polvos.

Paris, 8, Rue Vivienne y todas las Farmacias.

Depilatorio Inglés de Andrés y Fabiá

Esta preparación hace caer el vello, en cinco minutos, sin destruir ni irritar nada el cutis más delicado.—Precio 2'60 pesetas bote.

De venta: farmacia frente al campanario de San Martín, de D. C. López Moreno (antes Andrés y Fabiá).

Calle de San Vicente, núm. 17

ADRIA

Compañía Real húngara de navegación marítima.

Servicio rápido para Marsella directo,

con enlace para Lyon, París, etc.

Por los vapores de gran porte y velocidad Matyas Kiraly, Androsy, Rakoczy, Sent, Laszlo y Kossa, cargando los martes y saliendo el miércoles a mediodía.

Camarotes cómodos y excelente mesa.

Se expiden billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos para 90 días.

Consignatario: D. Alberto Ries, Pascual y Genis, 27.

—Teneis razón; seguiré vuestros consejos, caballero—murmuró Pablo.—no volveré atrás la vista.

—Eso es hablar como un hombre. Antes de mucho, creedme, dareis gracias al cielo que ha inspirado a Rosa la feliz idea de abandonaros. ¡Sin ella ireis lejos, muy lejos!

Treinta años que Mascarat especula con todas las pasiones humanas y pone las debilidades del hombre en su registro correspondiente; ¡conoce bien el corazón humano!

Con diez palabras acababa de hacer tomar a Pablo resolución decisiva.

—Es decir—exclamó el joven,—que esa colocación de doce mil francos...

—No hay tal colocación, amigo mío.

Pablo palideció.

—¡Veais otra vez sin un sueldo, en la hospedería del Perú, y esta vez solo, enteramente solo!

—Sin embargo, caballero—murmuró,—vos me habeis hecho esperar...

—Cierto; doce mil francos, y tendreis eso y mucho más. ¡Tranquilizaos; los tendreis aquí, a mi lado, no os separareis de mí! Voy siendo viejo, no tengo familia y seréis mi hijo.

A esta proposición la frente de Pablo se contraía.

La idea de que sería agente también, que pasaría la vida encerrado en el confeitonario de la plaza exterior, oyendo peticiones y quejas de todos los criados de París, hería en lo más profundo su vanidad.

Mascarat, que por encima de sus anteojos, exhibaba las impresiones del joven, advirtió cuanto pasaba en él.

—¡No tiene que comer! ¡Necio, orgulloso!—se decía.—¡Ah! si no fuera por Flavia abandonaríais el segundo negocio, el de Champdoce.

Y después en alta voz, prosiguió:

—No vayais a creer, hijo mío, que voy a condenaros a un papel de dependiente en mi agencia de sirvientes. No tal, os destino a otro puesto más digno de vuestro mérito.

Pablo respiró.

—¿Por qué no he de deciros la verdad?—prosiguió Mascarat,—me habeis agradado desde luego

—Exijo obediencia—repuso el agente ya con serio ademán,—una obediencia pasiva, absoluta, inmediata, sin reflexión, sin examen.

—Obedeceré—murmuró el joven,—pero por piedad, no os burleis de mí.

En lugar de responder, Mascarat tocó al timbre y Beaumar apareció.

—Te dejo solo—dijo,—voy a casa de Van-Klopen.

Después, volviéndose a Pablo, exclamó:

—No me burlo jamás, y hoy mismo tendréis la prueba; vamos a almorzar juntos a un restaurant, allí hablaremos, y después...

Detúvose un momento para juzgar de la sorpresa de Pablo, y añadió:

—Después os mostraré a la joven que os destino; se fuerza que sepa si os agrada.

XI

Con mucha razón, el joven Gaston de Gandelu, aquel flamante espejo de la nueva caballería parisien, había exclamado que era inaudito que un artista, un pintor de fama como Andrés, ignorase la existencia de Van-Klopen.

Aquel sorprendente industrial goza de un renombre casi europeo. Para convencerse basta fijar la vista en cualquiera de sus facturas adornadas con las medallas de todas las exposiciones nacionales y extranjeras.

Por un lado se lee: «S. M. C. la reina de España».

Por el otro «S. M. el czar de Rusia».

Pero Van-Klopen no es asciano como había dicho el inteligente Gandelu, el cual, en su vasta instrucción, cree sin duda que la Alemania es un departamento de la Asia; Van-Klopen es holandés.

Por los años mil ochocientos cincuenta, este hombre tenía sastreía en el centro de su ciudad natal y cortaba a crédito esos famosos redingotes monumentales que prestan a los industriales de Rotterdam una dignidad tan especial.

El oficio, sin embargo, no le agradaba.

Precisado a declarar en quiebra por unas cuantas operaciones poco limpias, tuvo que cerrar su tienda y huir del país para huir de sus acreedores.

(Se continuará.)